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TLAČOVÁ  SPRÁVA 
 

Pacienti vďaka inovatívnemu výskumu dostanú rýchlejšiu a kvalitnejšiu liečbu 
 

 
 

Zrýchliť prístup pacientov k novým liečebným metódam a posilniť účasť 
Slovenska v medzinárodnom výskume – to boli hlavné výzvy, o ktorých diskutovali 
odborníci na konferencii Medzinárodného dňa klinických skúšaní, ktorá sa konala 28. 
mája 2025 v Bratislave. 

 
Medzinárodný deň klinických skúšaní 2025 spojil špičky akademického aj 

komerčného výskumu na Slovensku. V Bratislave sa pri tejto príležitosti uskutočnila 
odborná konferencia, ktorú zorganizovala spoločnosť SLOVACRIN, koordinovaná 
Lekárskou fakultou UPJŠ v Košiciach, v spolupráci s európskou výskumnou 
sieťou ECRIN-ERIC a viacerými akademickými inštitúciami. Podujatie sa stalo 
platformou pre odborný dialóg o súčasných výzvach a budúcich príležitostiach v 
oblasti klinického výskumu. 

 
Konferenciu otvoril Ing. Ján Hrinko, PhD., štátny tajomník Ministerstva 

školstva, vedy, výskumu a športu SR, ktorý zdôraznil význam systematickej podpory 
výskumu pre zlepšenie kvality zdravotnej starostlivosti. Vystúpili aj prof. MUDr. Peter 
Jarčuška, PhD., dekan Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach, a prof. Jacques 
Demotes, generálny riaditeľ ECRIN-ERIC. Obaja predstavili nové možnosti 
zapojenia Slovenska do európskych výskumných infraštruktúr a zdôraznili potrebu 
silnejšieho prepojenia medzi akademickým výskumom a zdravotníckou 
praxou. „Klinický výskum nie je len o vývoji liekov. Je to jeden z najdôležitejších 
nástrojov na zabezpečenie toho, aby sa nové vedecké poznatky premietali do reálnej 
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liečby pacientov. Na Slovensku máme kapacity aj odborníkov – teraz je čas využiť 
tieto predpoklady naplno,“ uviedol profesor Jarčuška. 

 
Diskusie počas konferencie sa sústredili na odstránenie administratívnych 

bariér, potrebu zavedenia stabilného financovania výskumných jednotiek (CTUs) a 
vyššiu participáciu Slovenska na medzinárodných štúdiách. Práve tie otvárajú 
pacientom cestu k rýchlejšiemu prístupu k moderným liečebným metódam a zároveň 
zvyšujú konkurencieschopnosť slovenských výskumných tímov. „Zazneli tu konkrétne 
návrhy, ako zlepšiť podmienky pre klinické skúšania u nás – od technického zázemia 
až po legislatívne zmeny. Ukazuje sa, že spoločným menovateľom je ochota hľadať 
riešenia a posilniť dôveru verejnosti vo výskum ako súčasť zdravotníckeho 
systému,“ zhrnula MUDr. Beáta Čečetková, PhD., medicínska riaditeľka spoločnosti 
SLOVACRIN. 

 
Záver konferencie potvrdil rastúci význam klinického výskumu pre budúcnosť 

slovenského zdravotníctva. ,,Slovensko má potenciál stať sa aktívnym hráčom v 
európskom výskumnom priestore, na to aby sa to stalo štát musí zabezpečiť 
adekvátne podmienky, ktoré výskumníci aj pacienti potrebujú”, uzavrela doktorka 
Beáta Čečetková zo spoločnosti SLOVACRIN. 
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